[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe Java

Tema 21. OgHOMepHble MacCUBDbI



Ona 4yero Hy>XHbl MacCuUBbI?

3apava. JaHo 100 uenbix yncen. Hantm cpegHee
apudmMeTmnyeckoe 3TUX Yncen n 3aTeM BbIBECTHU
KONMYeCTBO Ymcen d0ornblunx cpegHero
apUNPMETNYECKOTO.

Kak pewunTtsb 3apauy?

Brectit-100-nepeMeHHbLIX?

icnonb3oBaTb CTPYKTYPY AaHHbIX MaccuB AN4
xpaHeHus 100 yncen n obpalleHnsa K HUM Yepe3 oaHY
nepeMeHHYI0.



MaccuB

MaccuB — 370 rpynmna ogHOTUMHbIX 3JIEMEHTOB,
MMeLMX obLLee NMS U PacronoXeHHbIX B NaMATH
PSOO0M.

OcobeHHOoCTMH:
e BCEe 31eMeHTbl MaccuBa MMEeKT OOUH TUN
e BeCb MaccuB MMEET OgHO UMS

MMpumepsbl:
e CMUCOK YYEHUKOB B Knacce
* [aHHble 0 TeMnepartype Bo3ayxa 3a roa



MaccusBsbl
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Hymepauuna anemeHTOB MaccuBa B Java
HaumHaeTca ¢ HYJNA!




Oo6bAaBNeHue mMmaccuBoB

3a4yemMm oobLABNATL?
e ONPenennTb UMA MaccuBa
* ONPenennTb TUN 3NEMEHTOB MaccmBa
* ONPEenernnTb KOMM4YeCcTBO 3JIEMEHTOB

* BblAEJINTb MECTO B NaMATHU Pa3MepHOCTb
maccuBa
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Oo6bAaBNeHue mMmaccuBoB

Ewe npumepsbl:
int x[], yv[]; float zz, al];
X = new int[3]; y = new int[20];
a = new float[100];

[MpncBoeHue 3Ha4YEeHUM:

x[0] = 1;
x[1l] = 5;
x[2] = 120;

0 Ecnu 3HayeHna He 3aaHbl, B A4enKax XpaHUTcs

3Ha4vyeHue 0 (ana norn4yeckoro TMna gaHHbIX
XpaHUTCA 3Ha4YeHue false, AN CUMBOJSIbHOIO —
\u0000)




Oo6bAaBNeHue mMmaccuBoB

BmMmecTo ctTaHOapTHOM 3anucu

int x[];
X = new int[3];

x[0] = 1;
x[1] = 5;
x[2] = 120;

KopoTkasa 3anncb npucBanBaHUA 3HAYEHUN:
int[] x = {1, 5, 120};




Y10 HenpaBUNbLHO?

all]- _ .
a = new float []; | new int [62}]’ |

a = new int[10];
— . BbiIXOo4 3a rpaHuUuUbI

X = new double[35];
intn =1;

x[R<2] = 4.5; X = new int [4];
x[ ] = 12.; .

nepemefAAon
npucBauBaeTcs
BeleCTBeHHoe
3HavyeHue




Oco0eHHOCT MacCcuBOB

PasmMepHOCTb MaccrBa MOXHO yKa3aTb TOSbKO Npu
0ObsABNEHMN MaccuBa, Nocne 3Toro pasMepHoOCTb
N3MEHUTb Henb3A.

PasmepHOCTb HEKOTOPOro MaccuBa a MOXXHO MOSy4YnTb
C MOMOLLUbK KOHCTPYKUMN a . length

Ecnun pasmepHOCTb MaccuBa paBHa n, TO CaMbI
«CTapwnm» MHAEKC AaHHOro Mmaccuea paBeH n-1.

Hanpumep, ecnn pa3amepHOCTb paBHa 5, TO B JaHHOM
mMaccuBe OyayT OOCTYNHbI crneayowme 5 nHaekcos: 0,
1,2,3n4.



ObpaboTka maccuBoOB

[ns o6paboTkn aneMeHToOB MaccuBa 4alle BCEero Bbl
bynete ncnonb30BaTh LIMKITMYECKYHO KOHCTPYKLUIO
for, TK.

1. Bce anemMeHTbl MaccmBa O4HOMo TMna n X MOXXHO
obpaboTaTtb B Tene uukna.

2. T.K. pasMmepHOCTb MaccmBa U3BECTHA, NOMM4YHO
MCnonb30oBaTb NMEHHO UKKN for.
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ObpaboTka maccuBoOB

Oo6bAaABNeHue:
int a[], i, n = 5;
a = new int[n];

BBoA ¢ KnaBuaTypbl:

System.out.println ("Beegure 5 sjieMeHTOB
MaccuBa:'") ;

for(i=0; i<n; i++) {
System.out.printf(“a[%d] = ",1i);
Mo: a[i] = in.nextInt();}

Bbl gor (i=0; i<n; i++) a[i] =a[i]*2;

for(1i=0; i<n; i++)
System.out.printf ("$d “,a[i]); 10 24

a[0] = 5
a[l] = 12
a[2] = 34
a[3] = 56
a[4] = 13
68 112 26
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NMporpamma

3agaya: BBECTU C KllaBmaTypbl MaccuB U3 5 aNeMeHTOB,
YMHOXWUTb BCE 9NEMEHTbI Ha 2 1 BbIBECTW NMOMYyYEHHbIN
MacCKB Ha JKpaH.

public class Example ({
public static void main(...)

{
Ha npeablayLwem

int a[], i, n = 5; cnanie

a = new int[n];
// BBOI »JIeMEHTOB MacCCHBAa
// obpaboTka MaccuBa
// BHBOO pesyibTaTa

}
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3aaaHus

3aaava: [11n8 KaXkQoro BbICKa3blBAHUSA CKAXXUTE NCTMLILIN 1arTia
true J
JTIOXKHO.

1. Bce anemMeHTbl MaccuBa MMET OAUH TUn.
true
2. [locrne co3pgaHua maccuBa ero pasmepHoctb  —

douKCHUpoBaHa N ee Hemnb3a N3MEHUTb BO BPEMS

BbIMOJIHEHNA NMPOrpamMmmmbl.

3. KoanemeHTy MmaccuBa MOXHO obpaTUTbCA Mo nodomy

NPOWN3BOMNBLHOMY LIEMOMY UHAEKCY. frue l
—

4. B maccumBe MOXeT cogepXatbcs 2 n bonee anemMeHToB C
OOMNHAaKOBbIMU 3HAYEHUAMMN.
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3aaaHus

3apada: Beectu ¢ knaBuatypsbl Yynucrno N 1 3atem maccus
n3 N anemeHTOB, HaUTU cpeagHee apudpmeTnyeckoe
BCeX 3fIeMeHTOB MaccuBa. BbiBeCTU KONnU4ecTBO
yucen 6onblnx cpeaHero apudMmeTUYECKoro.

NMpumep:

Beegure umcno: 5

Beegure 5 umcen:

4 15 3 10 14

cpenHee apubmMeTnueckoe 9.200

3 umucina 6osbue cpengHero apudMeTrmueckoro
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